

**БАРАНОВ АЛЕКСАНДР
ВЛАДИМИРОВИЧ
18.07.1980г.-18.01.2000г.**

Родился 18 июля 1980г. Получил среднее образование, в том числе в 1995-1998гг. учился в Профессиональном училище № 22, преобразованном в 1996г. в Профессиональный лицей № 22 (ПЛ-22) г. Усть-Катава по специальности электросварщик-сантехник. Кроме того, в ПЛ-22 он в 1998г. обучался по программе подготовки водителей категории «С». 1 октября 1998г. А.В. Баранов поступил работать электро-сварщиком ручной сварки в сталелитейный цех ФГУП «Усть-Катавский вагоностроительный завод имени СМ. Кирова», откуда уволился 16 ноября того же года в связи с призывом на военную службу.

Армейская служба А.В. Баранова началась 23 ноября 1998г. Военную присягу он принес 10 января 1999г. в городе Волжском. Окончив затем с отличием обучение и получив в мае 1999г. специальность механика-водителя, рядовой Баранов распределению попал в Москву.

Там, в Таманской дивизии, в показательном первом полку становится сапером. Позже его военная служба проходила в Чечне.

18 января 2000г. разведгруппе, в составе которой находился гвардии рядовой А.В. Баранов, была поставлена задача: выявить положение минновзрывных заграждений противника на предстоящих направлениях действий федеральных сил. Уже в сумерках завязался бой с боевиками, во время которого разведгруппа заняла оборону за местными предметами. В надежде, что кто-то из бойцов группы сможет уйти и вызвать подкрепления, (силы были не равными), Александр попытался отвлечь огонь на себя, короткими перебежками меняя позицию. В конце броска он был ранен. Пока хватало сил, Александр прикрывал отход товарища. Выстрел снайпера прервал; жизнь А. Баранова. За проявленную смелость Указом Президента Российской Федерации от 24 марта 2000г. Баранов Александр Владимирович был награжден орденом Мужества (посмертно).



МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ РСФСР

ГРАМОТА

Награждается
Баранов Александр
за
активную жизнь в
трудоустройстве.

Худ. реж: *[Signature]* - Воен: *[Signature]*
[Signature]



[Signature] Директор ЦС «Ростовская Республика»
Степанов

Здравствуй Мама!

Пишет тебе твой сын, с приветом из г. Воинского - 13. Я сегодня получил от вас сразу два письма. Но так и не покал получил письмо мое очередное письмо которое я писал уже после того как я получил посылку за которую я хочу сказать большое спасибо, да и сказать еще большее спасибо за фотографии от Коши и от сержантов. И спасибо от меня за 5 руб. и их получил благополучно.

Ты спрашиваешь служишь ли Коша, так вот сообщу тебе, что он служит как и раньше служил все собираются его вести в госпиталь одевают - одеваются но так и не ведут. Вот к чему в данное время опять приехала мать и еще в очередной раз скажи, что отвезут в госпиталь. А руб я так и не застал и пока не хочу

жет быть будет набор поближе к дому и если повезёт можем я поеду в этот набор, чем越ри не шутить в такие войска жень вроде не должны посылать, если будут посылать в зависимости от заявки машины и от физ. подготовки.

Да к стати сегодня мне сказали, что вышел с отпуска майор Тарюка которому я дам свои права так что когда будет свободное время буду отпрашиваться, чтобы пойти до него забрать права. У нас на днях была большая комиссия которая по словам офицеров бывает раз в 10-20 лет и у нас навали ещё больше порядок мы и сами не рады этому, из тумбогек выкинули все письма у некоторых выкинули фотографии и вообще всё то, что не правильно (как положено) лежало, заказали готовить нас к тому как действовать в случае тревоги. А вчера ходили на полигон означили - 57

Я даже не знаю чего ещё писать как proceeds
я всё расскажу на словах и по подробней т.к. всего
не расскажем в письме.

До свидания. 28.08.22г. 10³⁰ утра.

Высылаю фотографию на которой я устанавливаю
противо танковую мину а рядом лежащая земля вконец
которую надо выносить с минного поля чтобы не
обнаружил противника и рядом сидит подсолнечник
который был с миной в одной рове в уезде и сей-
час он попал вместе с миной. ~~Бахабов~~ Бахабов. Арийс.
его мина не подалёку за четыре шага от
моей.

Вайтсья с трассой и правилами вожде-
ния на нашей машине но машинка пока
не была и мы по трассе бежали на своих
двух. Тяжело но колесо со скелом и во-
дой но не чего мы ведь как будто на
танке.

Погода у нас почти такая же как и была на
проезде только скелы вышло чуть по больше
но он уже тает поновичо растаяло за
два дня.

Скоро в марте с кем из тебя и поздрав-
ляю и желаю тебе здоровья и больше
радости в жизни.

С в марте тебя поздравляю
Я сейчас далеко от тебя
Эти строки тебе посвящаю
Будь счастливой Мама моя
В этот день из тебя поздравляю
Будь веселой и встопи отом
Что твой сын охраняет тебя.

Ну вот и всё пишу тебе как обычно, жду
ответа. А к сайту я фото не получил
где пацаны перед Джовскими проводили
58 и где я с джком в двоим, по возможнос-
ти пришли. 26.02.99г.

Здравствуй Мама!

Вчера получил твое письмо а сегодня пока вся рота ушла на работы я сел писать тебе письмо т.к. я остаюсь в роте в каютке. Ведь я теперь вроде каютершица а когда, дембеля увольтятся и останусь каютершиком если выкуплю место а пока я только обучаюсь всем штурманским каютерам. Уже скоро каккупи увольтяться дембеля уже осталось 30-ть дней до приказа а там будет по легче когда подневка кончаться и им останется дней по 20-30 а там глядишь ближе к новому году в отпуск приеду если если же куда не уеду, а то у нас тут штурман подняли из-за этого Вагестана со всего полка собрали один батальон повышенной боевой готовности чтобы при первом удобном случае выезжали туда, собрали все вещи мешки подремонтировали все машины и т.д. а я попалю в этот батальон. Но там только не волнуйся т.к. бойка там уже почти завершилась. А у нас здесь лагерь генерал главно командующий просерией готовности уже закаливал, видел бы он как мы готовились к этим осмотрам, но пол ночи только одни автоматы чистили, а там кроме автомата много чего готовить. А вчера на одном таком смотре я встретил первого земляка и тот оказался полковником поговорили с ним о погоде об урожае и т.д. а когда я спросил у него на счет того поедим мы или нет он сказал 50% на 50% еще не известно т.к. там осталось еще много партизан. Но все говорю, что мы же куда не поедим. Так что приехали для бесенокостав неа.

Ну а во стальном у меня все нормально бактероль я получил и все, что в ней находилось. Правда это все в прошлом. Как я писал в этом письме ты тоже отпавляла 100% но я их отать не получил. И письма от папы тоже так и не пишу. Надеюсь оно еще придет.



1-й ГВАРДЕЙСКИЙ СЕВАСТОПОЛЬСКИЙ
КРАСНОЗНАМЕННЫЙ
ОРДЕНА АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО
МОТОСТРЕЛКОВЫЙ ПОЛК

Уважаемое

Людмила Федоровна и Владимир Анатольевич!

Пишет вам заместитель командира в/р 61896 по воспитатель-
ной работе гв. майор Степанов Виктор Николаевич.

Мы получили ваше письмо и из разговора с командиром
роты я выяснил следующие (пишу дословно):
"В тот день ред. Баранов А. В. действовал в составе разведгруп-
пы на окраине Троицкого. Ему была поставлена боевая задача:
вызвать панику среди вражеских подразделений противника
на предстоящих направлениях действий наших подразделений.

Группа продвигалась вперед с соблюдением малых предоста-
ранных. Имели на направлении действия этой группы по
предварительным данным несколько опорных пунктов
боевиков.

Уже в сумерках группа ваша на хорошо укрепленной и
мощно замаскированной опорной точке.
Завязалась бой.

По нашим данным бой открыт интенсивной огнем из автома-
тов и пулеметов. Группа заняла и заняла оборону, укрываясь
за металлическими предметами. Но сила была неравной и путь
отхода отрезан огнем. Один из разведчиков был убит выстрелом
снайпера при попытке выстреливать из гранатомета.

Александр занял оборону за бетонным колесом и вел огонь
по противнику. Один из разведчиков занял оборону в канаве
скола забора. У группы появилась возможность, надежда что
кто-нибудь сможет уйти и вызвать помощь.
Отвлекает огонь на себя, сама короткими перебежками сме-
нил позицию, но в канаве Броска был ранен.

Уже раненый, он продолжал прикрывать отход товарища 90
капца. Пока хватило сил.

Выстрел снайпера прервал жизнь Александра, но своим
подвигом он спас жизнь товарища.

Дорогие Людмила Федоровна и Владимир Анатольевич!

Мы всем полком приносим перед вами мужеством.

Потерю сына, которому было так много отцов это большое
безграничное горе.

Вы воспитали хороших солдат, граждан и верного защитника своей Родины, которых ценой собственной жизни спас жизнь своему товарищу.

Имя Александра Баранова навсегда останется в наших сердцах. Все те солдаты, офицеры, прапорщики, которые были на этой войне навсегда остаются с нами в нашей стране.

Мы их никогда не забудем.

Я знаю, что вы и сейчас не сможете забыть нашу великую войну.

Каждый из наших командиров вызывает безграничную любовь через родных и близких всех тех кто не вернулся домой, за тех кого мы не забудем.

Простите нас!

Не стало молодого пацана, который бы вашей скорой, мог бы подарить внуков. Оборвалась тыльная линия, еще одна, из тех сотен солдатских судеб.

Мы спланировали брату за смерть Саши. Работа шла в бой с его именем в своих сердцах, со словами за Сашку Баранова.

Еще раз за всех кто не вернулся с войны - Простите!
Простите нас за Сашку.

Заместитель командира бат 61896
по воспитательской работе
гв и-р Степанов

14.06.2000г.

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

Фальшивые
квитанции
за проживание
в гостинице
могут стать уликой
в уголовном деле.
О том, как заводская
милиция борется с
мошенничеством.

Костер из автомобиля
Как выжить
в мороз
на безлюдной трассе

Розыгрыш состоялся
По сложившейся
традиции вручены
призы подписчикам
газеты «Наш город»



11 февраля 2000 г. № 11 (595)

«...Он вчера не вернулся из боя»

В. Высоцкий.

**18 января 2000 года погиб в бою при
выполнении правительственного задания
по освобождению города Грозного
БАРАНОВ АЛЕКСАНДР ВЛАДИМИРОВИЧ
(23.07.80 г. - 18.01.2000 г.)**



счастья. Она окажется больше беспамьятства и забвения - не только жизнь останется в нас. В каком-нибудь укромном уголке наших душ навсегда поселится смерть. Часть чужой смерти - невинно угасшей свечи - это смерть частички нас самих.

Совсем недавно он был рядом - учился в профессиональном лицее № 22, группе № 7 по специальности сварщик-сантехник. В памяти всех, кто его знал: родственников, однокурсников, мастера Мохначевой Нины Петровны, учителей - он останется таким - веселым, общительным, уважавшим старших. Он имел очень много друзей, был любящим сыном и братом, обожал племянницу; никто и никогда не видел его грустным и унылым - всегда улыбающийся, он излучал доверие и симпатию. Трудно встретить в Усть-Катаве кого-нибудь (особенно среди молодежи), кто не знал бы его; он был из тех, на кого невозможно долго держать обиду - так запомнили его друзья.

А в учебе - часто непослушный и непоседливый, он всегда был готов защитить честь группы в спортивных соревнованиях и... любил жить.

А с 23 ноября 1998 года на его долю выпала более высокая честь - защищать честь Родины. Присягнув на верность отечеству он принял в городе Волжском. Окончив с отличием обучение и полу-

чив специальность механика-водителя, по распределению он попадает в Москву. Уже там, в Таманской дивизии, в показательном первом полку он становится сапером.

Была возможность остаться в Волжском для обучения новичков, но он счел своим долгом вместе с товарищами пойти в Чечню - навстречу смертельному риску...

...При подходе к Грозному с восточной стороны Александр с группой саперов получают приказ разминировать участок дороги и попадают под обстрел. Снайперская пуля сразила его.

Кто за это ответит?

Враги?! Многие из тех, кто выступал в роли так называемых «врагов», уже заплатились своими жизнями...

...А, может быть, господа, разжиревшие и разбогатевшие на крови наших братьев - на нашей крови?!

Господа! Не он один - из ада

Не вернулись тысячи парней.

Господа! Скажите - сколько ж надо

Вам ЕЩЕ российских сыновей?!

...Мать стоит. Одна.

Без сна. Без силы

Возле мраморных могильных плит...

Вы взгляните - это же Россия,

Это - наша Родина стоит!..

М. УСЕНКО,
учащаяся ПЛ,
группа № 2.

Смерть идет по России, обвивая траурными лентами флаги, врываясь в сердца отголосками рваных ран никому не нужной войны.

Что мы чувствуем?

Горячий привкус несправедливости - солоноватыми струйками со щек к уголкам губ.

В третий раз души маленького городка, ставшие вмиг